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PROROGA: SPESOMETRO 

 

 

Gentile Associato, 

è stato reso noto il Decreto con sorpresa contenente la

rinvio anche per le LIPE, il cui termine ultimo viene spostato

Il DPCM con la proroga dei tre adempimenti IVA in scadenza oggi non è ancora stato pubblicato in 

via ufficiale, ma è il Sole24Ore

attende ora un comunicato da parte del MEF.

L’attesa è forte, tenuto conto che la

contribuenti rivendicano certezz

Sta di fatto che è ormai certa la

di gennaio che di febbraio) e anche della comunicazione dei dati delle

trimestre 2018. 

Le nuove scadenze fissate dal decr

invio esterometro gennaio e febbraio 2019 entro il 

invio spesometro secondo semestre 2018 entro il 

invio LIPE (comunicazione trimestrale delle liquidazioni IVA) entro il 

La domanda tuttavia resta sempre la stessa:

proroga delle comunicazioni? È attesa la pubblicazione sul sito del MEF del comunicato stampa 

ufficiale al quale seguirà la pubblicazione del decreto in Gazze

Ad annunciare il rinvio della scadenza dal 28 febbraio al 30 aprile 2019

MEF Massimo Bitonci, in chiusura del tav

che derivanti dall’accavallarsi delle

La richiesta di un DPCM che rinviasse le

fronti, a causa dell’accavallarsi di una serie di importanti adempimenti fiscali nella stessa giornata e 

visto il caos generato dalla fatturazione elettronica

Il nuovo obbligo in vigore dal 1° gennaio 2019 ha monopolizzato le attività di contribuenti e loro 

intermediari, rendendo di fatto impossibile procedere in maniera lineare per l’esecuzione d

adempimenti fiscali del periodo.

Proprio per questo, a seguito delle richieste dei commercialisti, il Governo si è dichiarato 

intenzionato a prorogare al 30 aprile due degli adempimenti più importanti del mese la cui scadenza 

era fissata al 28 febbraio: spesometro ed esterometro (comunicazione prorogata al 30 aprile anche 

per i dati del mese di febbraio).

– esterometro – Lipe IV trimestre 2018 
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PROROGA: SPESOMETRO – ESTEROMETRO – LIPE IV TRIMESTRE 2018

con sorpresa contenente la proroga dello spesometro e dell’esterometro: 

LIPE, il cui termine ultimo viene spostato dal 28 febbraio al 10 aprile 2019.

dei tre adempimenti IVA in scadenza oggi non è ancora stato pubblicato in 

Sole24Ore ad aver pubblicato in anteprima il testo del decreto per il quale si 

attende ora un comunicato da parte del MEF. 

L’attesa è forte, tenuto conto che la scadenza del 28 febbraio 2019 è oggi e che commercialisti e 

contribuenti rivendicano certezze. 

Sta di fatto che è ormai certa la proroga dello spesometro, dell’esterometro

di gennaio che di febbraio) e anche della comunicazione dei dati delle liquidazioni IVA del quarto 

fissate dal decreto che bisognerà rispettare sono le seguenti:

gennaio e febbraio 2019 entro il 30 aprile; 

secondo semestre 2018 entro il 30 aprile; 

(comunicazione trimestrale delle liquidazioni IVA) entro il 10 aprile 2019

a domanda tuttavia resta sempre la stessa: quando sarà pubblicato in via ufficiale il DPCM con la 

proroga delle comunicazioni? È attesa la pubblicazione sul sito del MEF del comunicato stampa 

ufficiale al quale seguirà la pubblicazione del decreto in Gazzetta Ufficiale. 

rinvio della scadenza dal 28 febbraio al 30 aprile 2019 è stato il Sottosegretario al 

MEF Massimo Bitonci, in chiusura del tavolo tecnico tenutosi 13 febbraio per affrontare le criticità 

che derivanti dall’accavallarsi delle scadenze fiscali del mese. 

che rinviasse le scadenze fiscali del 28 febbraio 2019

fronti, a causa dell’accavallarsi di una serie di importanti adempimenti fiscali nella stessa giornata e 

fatturazione elettronica. 

Il nuovo obbligo in vigore dal 1° gennaio 2019 ha monopolizzato le attività di contribuenti e loro 

intermediari, rendendo di fatto impossibile procedere in maniera lineare per l’esecuzione d

adempimenti fiscali del periodo. 

Proprio per questo, a seguito delle richieste dei commercialisti, il Governo si è dichiarato 

intenzionato a prorogare al 30 aprile due degli adempimenti più importanti del mese la cui scadenza 

o: spesometro ed esterometro (comunicazione prorogata al 30 aprile anche 

per i dati del mese di febbraio). 
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LIPE IV TRIMESTRE 2018  

spesometro e dell’esterometro: 

dal 28 febbraio al 10 aprile 2019. 

dei tre adempimenti IVA in scadenza oggi non è ancora stato pubblicato in 

ad aver pubblicato in anteprima il testo del decreto per il quale si 

è oggi e che commercialisti e 

dell’esterometro (sia relativo alle fatture 

liquidazioni IVA del quarto 

eto che bisognerà rispettare sono le seguenti: 

10 aprile 2019. 

in via ufficiale il DPCM con la 

proroga delle comunicazioni? È attesa la pubblicazione sul sito del MEF del comunicato stampa 

è stato il Sottosegretario al 

olo tecnico tenutosi 13 febbraio per affrontare le criticità 

scadenze fiscali del 28 febbraio 2019 era arrivata da più 

fronti, a causa dell’accavallarsi di una serie di importanti adempimenti fiscali nella stessa giornata e 

Il nuovo obbligo in vigore dal 1° gennaio 2019 ha monopolizzato le attività di contribuenti e loro 

intermediari, rendendo di fatto impossibile procedere in maniera lineare per l’esecuzione degli 

Proprio per questo, a seguito delle richieste dei commercialisti, il Governo si è dichiarato 

intenzionato a prorogare al 30 aprile due degli adempimenti più importanti del mese la cui scadenza 

o: spesometro ed esterometro (comunicazione prorogata al 30 aprile anche 



 

Era stata inizialmente confermata, invece, la scadenza per l’invio delle

fissata sempre al 28 febbraio 2019

rinvio a sorpresa che agevola ben poco chi 

ha già effettuato l’invio. 

Caos e incertezza sono uno dei motivi per i quali due delle associazioni più 

commercialisti, ANC e ADC, hanno avviato la procedura formale per lo

 

Cordiali saluti. 

 

Per A.GI.SCO. 

Studio Lerro - Bondavalli 

 

 

 

Era stata inizialmente confermata, invece, la scadenza per l’invio delle Lipe del IV trimestre 2018

28 febbraio 2019. Il decreto invece rinvia la comunicazione al 

rinvio a sorpresa che agevola ben poco chi - considerando che mancano poche ore dalla scadenza 

Caos e incertezza sono uno dei motivi per i quali due delle associazioni più 

commercialisti, ANC e ADC, hanno avviato la procedura formale per lo sciopero di categoria

 
 

Lipe del IV trimestre 2018, 

nvece rinvia la comunicazione al 10 aprile 2019, un 

considerando che mancano poche ore dalla scadenza - 

Caos e incertezza sono uno dei motivi per i quali due delle associazioni più rappresentative dei 

sciopero di categoria. 


